

---

---

## ПАМ'ЯТНА ДАТА

---

УДК 61(092)(477. 53)+378. 661

### ПАМ'ЯТІ АКАДЕМІКА М. С. СКРИПНІКОВА ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ

Першого квітня минуло п'ять років із дня смерті відомого вченого-морфолога, академіка Миколи Сергійовича Скрипнікова, який своєю працею, натхненням, вмінням працювати з людьми залишив незабутню пам'ять у своїх учнів, послідовників і всього професорсько-викладацького складу Української медичної стоматологічної академії, а також вчених-морфологів усєї України.

Життя Миколи Сергійовича тісно пов'язане з Харківським, а з 1967 року – Полтавським Медичним Стоматологічним Інститутом.

У 1958 році після служби в лавах Радянської Армії він вступив для навчання за спеціальністю «Стоматологія» до Харківського медичного стоматологічного інституту, який закінчив з «відзнакою» в 1963 році.

Враховуючи його відмінне навчання, активну участь у громадському житті (протягом 1959-1962 років був секретарем комітету комсомолу інституту), Микола Сергійович був рекомендований Вченою Радою інституту для роботи на кафедрі оперативної хірургії і топографічної анатомії, очолювану відомим топографоанатомом, професором Тамарою Василівною Золотарьовою.

Аспірантуру М. С. Скрипніков успішно закінчив у 1967 році. Уся подальша його робота була пов'язана з кафедрою оперативної хірургії і топографічної анатомії, де він обіймав посади асистента, доцента, завідувача кафедри.

У полтавський період розвитку інституту протягом багатьох років Микола Сергійович очолював партійну організацію, обираючись секретарем партійного комітету, призначався деканом стоматологічного факультету.

За період роботи в інституті Микола Сергійович вклав великий внесок у розвиток інституту, поліпшення матеріальної бази, покращення побуту студентів, організовуючи будівельні заходи, очолюючи будівництво студентських гуртожитків, фізіологічного корпусу, спортивно-оздоровчого табору в селі Михайлівка Диканського району тощо.

У 1987 році Микола Сергійович Міністерством охорони здоров'я був призначений ректором Полтавського медичного стоматологічного інституту. За роки роботи на цій посаді він зарекомендував себе чудовим керівником, організатором своєї справи, здобув авторитет і повагу не лише в межах інституту, а й у всіх медичних вузах України.

Як ректор інституту, а з 1991 року – Української медичної стоматологічної академії, Микола Сергійович висував і впроваджував в життя основне і



першочергове завдання: підготовку і виховання молодих професорсько-викладацьких кадрів з числа кращих і перспективних випускників академії.

Микола Сергійович створив власну наукову школу морфологів, яка в своїх дослідженнях розробила напрямки «Розробка нових хірургічних, реконструктивних та фізико-біологічних методів корекції порушень діяльності організму людини та тварин при експериментальних ситуаціях».

У своїй повсякденній роботі Микола Сергійович надавав великого значення підтримці наукових зв'язків з багатьма медичними вузами України (Київським, Одеським, Дніпропетровським, Харківським, Чернівецьким, Івано-Франківським, Тернопільським, Донецьким тощо).

Дякуючи наявності численних наукових контактів на базах спеціалізованих рад Харківського, Київського, Дніпропетровського і Сімферопольського медичних університетів було успішно захищено 20 докторських і 50 кандидатських дисертацій, які виконувалися під керівництвом академіка М. С. Скрипнікова.

Роль школи академіка Скрипніков М. С як в науковій, так і навчально-методичній і організаторській роботі медичних вузів України велика.

## ПАМ'ЯТНА ДАТА

---

---

Його учні і послідовники сьогодні успішно керують кафедрами в академії (професори Безшапочний С. Б., Шепітько В. І., Нідзельський М. Я., Лігоненко О. В., Дубінін С. І., Проніна О. М., Дудченко М. О., Шейко В. Д., Баштан В. П., Аветіков С. Д.). Ці вчені і керівники постійно впроваджують у свою виробничу діяльність той великий досвід, який у свій час широко передав їм Микола Сергійович.

За великі заслуги в морфологічній науці і вміле керівництво кафедрою оперативної хірургії і топографічної анатомії, а також Українською медичною стоматологічною академією Микола Сергійович був удостоєний численних урядових нагород, які навіть важко перерахувати. Двічі він був нагороджений медалями «За доблесну працю» (1970, 1971).

У 1999 році отримав Почесну грамоту Президії Верховної Ради України «За досягнення ХХ століття» із врученням іменного диплому. У 2000 році нагороджений відзнакою президента України – орденом «За заслуги III ступеня». У 2001 році отримав Почесний хрест Миколи Чудотворця, а в 2003 році був удостоєний Почесним хрестом ордена «Святий князь Володимир» та орденом «Почесний хрест».

За заслуги в розвитку охорони здоров'я Полтавщини, підготовку лікарських кадрів для Полтавської області й України, активну громадську діяльність Микола Сергійович був удостоєний звання «Почесний громадянин міста Полтави».

Аналізуючи вклад академіка М. С. Скрипнікова в розвиток оперативної хірургії і топографічної анатомії з впевненістю слід відзначити, що всі особисті дослідження, а також дослідження його учнів стали кращими в розширенні знань щодо топографії численних ділянок організму людини.

Пам'ять про академіка М. С. Скрипніков постійно зберігається на кафедрі оперативної хірургії і топографічної анатомії, якою керує його учениця і послідовниця, д. мед. н., професор О. М. Проніна.

На кафедрі серед галереї портретів корифеїв оперативної хірургії і топографічної анатомії розміщений портрет Миколи Сергійовича, який був написаний і оформлений його учнем, доцентом А. В. Костріковим. У коридорі кафедри оформлений стенд на якому відтворенні основні заслуги Миколи Сергійовича.

Академік М. С. Скрипніков увійшов в історію медицини як один із прославлених морфологів України. Сьогодні його ім'я займає належне місце в навчальному процесі на лекціях і практичних заняттях у медичних вузах України. Микола Сергійович Скрипніков сьогодні є взірцем для представників молодого покоління. Пам'ять про мудрого вчителя, талановитого керівника, видатного Вченого житиме вічно в серцях численних учнів, колег, рідних та близьких.

**Колектив кафедри медицини  
надзвичайних ситуацій  
з оперативною хірургією  
та топографічною анатомією  
Вищого державного  
навчального закладу України  
«Українська медична стоматологічна  
академія» (м. Полтава)  
Товариство АГЕТ  
Редакція журналу «Вісник проблем  
біології і медицини»**